

**Poslanci administratívne monštrum odpredať nechcú, mesto však nemá peniaze na výplaty, uhradenie faktúr a zmeniek v hodnote pol miliardy**

# Budú mať Košice referendum o Bielom dome?

**Košice** - „Materiál o odpredaji košického Bieleho domu za 537 miliónov formou verejnej súťaže sme na včerajšej mestskej rade odporučili prerokovať v mestskom parlamente na augustovom zasadnutí,“ informoval nás poslanec DS Peter Bajus. „To však neznamená, že klub

Renáta NÉMETHOVÁ

DS zmenil názor. Predaj najväčšej nehnuteľnosti v majetku mesta tesne pred voľbami nepodporíme. Rovnako sa vyjadrili aj poslanci z DU, SDL a KDH. Pol miliardy by sme tak, obrazne povedané, spláchli do záchoda. Primátor Rudolf Schuster nás totiž včera informoval, že mesto musí do 31. augusta splatiť 50-miliónovú zmenku Živnobanke, a do 8. augusta 320-miliónovú zmenku pre švajčiarsku banku Credit Swiss. Vedúca ekonomického oddelenia H. Cibulová nám oznámila, že má na stole nevyplatené

faktúry za 120 miliónov korún. Mesto však tieto peniaze nemá a ako nám primátor povedal, nemôže sa spoliehať na vydanie obligácií, lebo londýnska banka svoj prísľub do volieb už nezrealizuje.“ Poslanci sa od primátora ďalej dozvedeli, že žiadna zahraničná

pozn. red.), Banske Bystrica a Košice (primátori sú v SOP- pozn. red.). Primátor mestskú radu informoval, že pôjde peniaze zháňať do nemeckých bánk.

„Raz sa to už muselo stať. Kluby DS a KDH počas celého volebného obdobia upozorňovali na riskantnosť takehoto hospodárenia, keď výdavky v rozpočte až dvojnásobne prevyšovali reálne príjmy a mesto veselo míňalo peniaze z ešte nevydaných obligácií, čím sa dostalo do vleku zmeniek,“ dodal poslanec DS Peter Bajus.

Čo sa týka výplat pre zamestnancov magistrátu a mestskej polície, podľa slov šéfy finančného oddelenia magistrátu by na účet mesta mali doraziť podielové dane a z tých by sa mali vyplatiť mzdy.

**Primátor sa snaží získať úver v Nemecku**

banka tesne pred voľbami nemá záujem poskytovať úvery na Slovensko, ako aj to, že slovenské banky majú príkaz neposkytovať pôžičky mestám Bratislava (primátor i zastupiteľstvo sú z opozičných politických strán-

vhodný spôsob využitia Bieleho domu tak, aby zabezpečoval mestu dostatočný finančný prínos.

„Skoro na každom rokovaní je kritizovaná nedostatočná práca oddelenia správy majetku. Predkladané materiály sú často v rozpore so Zasadami o hospodárení s majetkom mesta, Kategorizáciou majetku mesta i Hodnotovou mapou. Značná časť volených zástupcov občanov mesta zmenila svoju politickú príslušnosť, to znamená, že nie je v takom zložení, ako o tom rozhodli občania v posledných voľbách (minimálne polovica klubu DU prebehla do SOP- pozn. red.),“ hovorí poslanec Boritáš, ktorý navrhuje, aby o predaní, alebo nepredaní Bieleho domu rozhodli občania Košíc.

„Ak to bude nevyhnutné, na augustovom pléne navrhнем vyzvať jednotlivé mestské časti, aby požadovali hlasovanie obyvateľov mesta Košice, v ktorom by odpovedali na otázku: Súhlasíte s odpredajom budovy magistrátu, najväčšej a najhodnotnejšej budovy vo vlastníctve mesta?“

**Mesto zúfalo potrebuje peniaze**

„Malo by sa tak stať už dnes, najneskôr v pondelok. Slovo, ktoré sme dali, dodržíme. Sklíz spôsobilo nevyplatenie našich pohľadávok v stanovenom termíne,“ informoval nás primátor Rudolf Schuster. „Situácia zďaleka nie je taká kritická, ako to vykresľujú poslanci KDH a DS. Problémom Košíc je skutočnosť, že sme sa k vydaniu obligácií odhodlali neskoro a teraz je kvôli zníženému ratingu Slovenska nepriaznivá situácia v zahraničných bankách, ktorá potrvá do volieb.

Ešte však nie je nič definitívne a možno sa nám podarí obligácie, resp. preklenovací úver v zahraničí vybrať. Usilovne na tom pracujeme. Nikto sa nemusí báť o mesto Košice, žiadny kolaps nebude,“ tvrdí primátor Rudolf Schuster.

Na margo Bieleho domu sa vyjadril jednoznačne. „Neviem, na čo by nám bol. Je to stratová záležitosť pre mesto. Treba tam pustiť bankárov, alebo iných bohatých podnikateľov a firmy.“

Poslanec KDH Martin Boritáš je presvedčený, že mesto Košice musí nájsť

## O Slovenskú poisťovňu podľa Mikloša bojujú Lexova a Rezešova skupina

**BRATISLAVA (SME - rk)** - Len dva milióny korún zaplatil za podnik Barnea Bardejov Ing. Suchal, brat bývalej ministerky práce, sociálnych vecí a rodiny a podpredsedníčky HZDS Oľgy Keltošovej. Ide o ďalší privatizačný projekt, ktorý sa v najbližších dňoch objaví na internetovej stránke SDK venovanej privatizačným aktivitám predstaviteľov súčasnej koalície (www.mesa10.sk). Ako na tlačovej besede v Bratislave uviedol jej ekonomický expert Ivan Mikloš, podnik Barnea Bardejov predtým získal jeho manažment za 58 miliónov a potom „sa rôznymi špekuláciami dostal do rúk pána Suchala“.

I. Mikloš sa vyjadril aj k privatizácii Závodu SNP v

Žiari nad Hronom a valnému zhromaždeniu Slovenskej poisťovne. Mimoriadne valné zhromaždenie dopadlo tak, ako dopadlo, podľa Mikloša pre obavy z porušenia zákona, za ktoré je zodpovedné ministerstvo financií. Zákon o strategických podnikoch totiž jednoznačne hovorí, že Fond národného majetku mal najneskôr do 1. apríla 1997 previesť na MF SR všetky práva a povinnosti akcionára za 50,5-percentný podiel akcií strategickú SP, k čomu nedošlo.

Spor medzi FNM a VSŽ na valnom zhromaždení si Mikloš vysvetľuje ako spor medzi Rezešovou a Lexovou skupinou o ovládnutie Slovenskej poisťovne.

17. 7. 1998



## Mesto Košice neplatí, dodávateľia sú v kolapse

**Košice** - Na košickom magistráte sa včera stretli dodávateľia mesta, ktorí sa podieľajú na rekonštrukcii ulíc v centre. Firmy ROVIS, SVIP a ESO zástupcov magistrátu informovali, že už ďalej nemôžu pokračovať v prácach, keďže mesto im spolu dlhuje desiatky miliónov korún. Zástupcov firiem prijala Ing. J. Repovská, vedúca odboru výstavby a životného prostredia, pretože zastupujúci primátor, námestník JUDr. Zdenko Trebula bol na služobnej ceste.

Ako nás po skončení stretnutia informoval Ing. Miroslav Šveda, spolujahiteľ stavebnej firmy ROVIS, v súčasnosti sa nachádzajú v doslova kolapsovom stave.

„Mesto nám dlhuje približne 10 miliónov korún, tohto roku sme ešte nedostali ani korunu a už nevieme zabezpečiť ďalšie zdroje, aby sme mohli pokračovať v prácach. Museli sme prepustiť 30 zamestnancov,“ vysvetlil Ing. M. Šveda z ROVISu.

Dodal, že hoci uplynulých päť rokov mesto s platením pravidelné meškalo, nakoniec sa nejaké peniaze vždy našli. „Teraz sme však už na dne, a keď mesto nezohľadní peniaze úverom alebo inou formou, ulice Kováčska, Mäsiarska

sprejazdnené nebudú,“ informoval nás Ing. Šveda a dodal, že spolu s ostatnými dodávateľmi a investormi hľadali riešenia, v ktorých prácach by sa ešte mohlo pokračovať. Plynári a vodári informovali, že nejaké financie ešte majú a mohli by ich použiť na rekonštrukciu sietí, no podľa slov Ing. Švedu bez povrchovej úpravy za mestské peniaze, cesty nebudú použiteľné. Na dokončenie Kováčskej, Mäsiarskej a ďalších priľahlých uličiek by podľa pôvodného plánu bolo potrebných 50 až 60 miliónov. Mesto však prechádza na menej „rozsafný“ režim ako za čias Schustera a niektoré pôvodne plánované ulice sa ani začínajú nebudú. Najdôležitejšie je v súčasnosti dokončenie tých, ktoré sú rozkopané už vyše roka.

Stretnutie so zástupcami magistrátu malo, aj vzhľadom na neúčat vedenia mesta, len informačný charakter, keď sa vlastne len vzájomne poinformovali o známych veciach a to, že mesto neplatí a čaká na vhodný úver. Firmám bolo prísľúbené, že v najbližšom období by do mesta mali doraziť peniaze, ktoré vybavuje vedenie v rôznych bankách. Mesto Košice je po primátorovaní R. Schustera zadlžené vo výške 1,2 miliardy korún, pričom takmer všetky lukratívne nehnuteľnosti, pozemky i lesy sú založené v bankách.

**Výplaty na magistráte opäť meškajú**

14. 7. 1999

Renáta NÉMETHOVÁ